



集体朗诵《匆匆》



音诗乐舞《论语》



# 诵读千古美文 传承中华文明

## ——市第二实验小学举行喜迎新中国成立七十周年暨书香校园建设成果汇报演出

本报记者 于芯

为丰富校园文化生活,激励广大师生好读书、读好书,热爱祖国语言文字、品读经典光亮人生,6月11日,辽源市第二实验小学举办的“诵经典、品书香、悦人生”喜迎新中国成立七十周年暨书香校园建设成果汇报演出精彩上演,千余名师生共聚一堂,以配乐朗诵、歌舞、儿童剧、情景剧等多种形式传承经典、展现传统文化的魅力,共同演绎绚烂的诗文盛宴。

“古之学者必有师。师者,所以传道受业解惑也。人非生而知之者,孰能无惑”……8时整,伴随着悠扬的旋律,25名教师齐声吟诵《师说》,拉开成果汇报演出的序幕。500名身着传统汉服、排着整齐队伍的学生向老师行拜师礼并诵读《道德经》,表达对老师的崇敬感激之情。演出中,教师合诵《读中国》、音诗乐舞《论语》、诵读表演《语韵悠长》、儿童剧《愚公移山》、诵读表演《长相思·山一程》、歌伴舞《墨梅》、情景剧《还有

后来人》、配乐朗诵《不朽》等16个精彩节目,以“书香润泽心灵”“国魂砥砺品质”两个篇章为主线,充分展现了经典文化的源远流长和自身魅力,展示了当代小学生出色的艺术才华和积极进取的精神风貌,为观众呈现了一场视觉盛宴,将现场气氛一次次推向高潮。“多年来,学校一直致力于‘书香校园’建设,以创办书香文化特色为目标,开展诵读系列主题活动,让每个孩子都参与活动中来,在书声琅琅的氛围里,接受经典美文的熏陶、享受读书带来的快乐。”市第二实验小学校长邱敏玲道出举办此次活动的初衷。

与经典同行,同名名著为伴。市第二实验小学秉承“立人教育、奠基未来”的办学理念,坚持“以道寻德、厚德立人”的教育思想、“以慧养智、崇学立人”的教育原则、“以知促行、文化立人”的教育策略,构建独具特色的校园文化,彰显了书香校园建设的丰硕成果。



配乐朗诵《不朽》



师生合诵《道德经》



教师合诵《读中国》



舞蹈《纸扇书生》



诵读表演《长相思·山一程》



朗诵《我爱这土地》



集体朗诵《我骄傲,我是中国人》



配乐朗诵《岳阳楼记》



诵读表演《梅花魂》

本版图片由本报记者 夏景明 摄



成果汇报演出圆满结束



儿童剧《愚公移山》



歌舞《中华颂》